



江苏省苏州市公安局是朱珑拿下的第一个客户。那时候他刚回国创业,动用了所有的关系,辗转求得了在副局长陈斌华面前的3分钟自荐时间。陈斌华等朱珑推销完后,说:“名牌大学的博士、教授、留学生我见多了,光说没用。”一年后与朱珑见面,陈斌华召集了局里重要部门负责人集体参会。跟其他省市单位同行交流时,陈斌华会打趣地说,“你们还用某某的技术啊,现在我至少要用MIT(美国麻省理工大学)的。”海龟IT男朱珑借助技术,让其创建的“依图”获得公安体系的认可。



“依图”创建者朱珑

IT男开发“依图”助警方十分钟破案

“依图”是国内首家做到在亿级人像库进行人脸静态比对识别的公司

霍金“徒孙”走出学院创业

朱珑身上有三个明显的标签:理工男、学霸、IT技术狂热爱好者。他的梦想是在有生之年,让机器人具备小孩智力水平,能和人自然对话。朱珑2002年本科毕业后,进入美国加利福尼亚大学洛杉矶分校读博,导师 Alan Yuille 教授是霍金的得意门生,30年前开始投身计算机视觉的

研究。之后朱珑在MIT人工智能实验室攻读博士后。但朱珑发现学术研究缺乏实际应用,数据量不够大,很难实现梦想。商业应用才是最快最有效的途径。2012年偶然看到的一份学术报告,让朱珑意识到,计算机视觉在工业领域应用层面已经成熟,创业的最佳

时间到了。他马上联系了高中同学、时任阿里云技术总监的林晨曦。林晨曦2002年获得美国计算机协会主办的全球大学生程序设计大赛冠军,也是第一个获得此项比赛冠军的亚洲人。两人一拍即合:创业。

助警方十分钟破案 一战成名

有梦想、有技术,可怎么打开市场,从哪里切入是个问题。2012年长春发生一起震惊全国的丢失婴儿案。警方出动大量人力物力苦苦寻儿无果,皆因婴儿乘坐的可疑车辆被犯罪分子卸掉车牌,传统的车牌定位检索失效。如果计算机能有效识别套牌车,也许能敲开公安系统

的安防大门。于是发生了文章开头的那一幕。当时苏州市公安局已与国内某机构合作两年,但对套牌车的识别率不到30%。苏州市公安局提出,如果朱珑的产品识别率能超过70%,就考虑合作。两个月后,朱珑拿来他的产品,一测试,准确率90%。第一单拿下。

“依图”产品刚一上线就帮助苏州警方破获了一起涉案金额超十万元的入室抢劫案:犯罪分子得手后驾车驶离小区,警方运用“依图”的“车辆识别系统”进行品牌过滤,竟以十分钟神速破案。“依图”一战成名,获得公安体系认可。

“认车”之后开始“认人”

在车辆识别领域尝到甜头后,“依图”又把眼光投向了“人脸识别领域”。据介绍,“依图”是国内首家做到在亿级人像库进行人脸静态比对识别的公司。“和江苏省公安厅推荐人脸识别系统时,他们将在逃通缉犯照片提供

给我们,我们通过对当地常住人口人脸识别,当天就给他们反馈了20个名单,当天他们就抓了十几个人。”蝴蝶效应很快发生。其他省市的公安部门主动找上门来。今年公安部也用上了“依图”的产品。锁定安防领域后,“依图”进一步

发掘行业痛点,找到了更多的应用场景和方向。例如基于视频流自动获取人像并可开启“黑名单监控模式”的人像卡口系统、识别覆盖路面98%品牌的车辆识别系统等。

顶级投资人“求”投资

创业没多久,顶级投资人慕名而来。两年半前,著名的投资机构真格,通过阿里巴巴的关系找过来。“徐老师(真格创始人徐小平)邀请我们到他家做客。我们没带产品,就是硬聊,结果从下午一直聊到下半夜,聊了十几个小时。”朱珑说,

徐小平非常有诚意,很快双方达成天使投资合作。A轮融资也是投资人主动找过来。另一家著名的投资机构,红杉中国联合创始人周奎在上海交大找到朱珑,接下来,两个人在交大校园里边走边聊,“散步”了6个小时。目前“依图”已完成A轮融资,今

年就能实现盈利。未来家居、驾驶、图片搜索、购物等都会是“依图”商业版图的一部分,所有物体的图片、图像搜索,“依图”都会介入。朱珑认真地告诉记者说,“你看过《碟中谍4》吧,那里面的技术场景,我一定能真的实现。”

山西运城打掉一搬家式盗窃团伙 专盯“空巢村”作案

近年来随着大量农村劳动力向城市迁徙,致使许多村庄出现“空巢村”现象。山西省运城市警方近日打掉一个专盯“空巢村”作案的搬家式盗窃团伙,抓获盗、销、购嫌疑人8名,破获搬家式系列盗窃案件50余起。今年以来,运城市盐湖区陶村、冯村、北相、泓芝驿等地连续发生多起农户家中被盗案件,嫌疑人专盯“空巢村”作案,侵入无人居住的农户家中,有恃无恐的进行“搬家式”盗窃。接到群众报案后,运城市盐湖公安分局成立了专案组,对所发生的类似案件进行详细梳理,制订详尽的侦查措施。经过艰苦细致的工作,民警

获取了一个名叫晋某的夏县人经常低价出售来源不明的电动车的重要线索。民警围绕这一重要线索进行布控,掌握了该团伙成员大量作案的确凿证据。6月11日,专案组民警兵分三路,一举抓获8名嫌疑人,起获大量被盗物品。经审讯:犯罪嫌疑人晋某(运城市夏县人)伙同席某(运城市夏县人,在逃),赵某(运城市盐湖区人)自2014年11月份开始,窜至盐湖区陶村、北相、王范、冯村、泓芝驿,夏县水头、裴介,临猗县楚侯、牛杜一带农村,选择家中无人的农户,采取翻墙入院,剪断门窗,撬门扭锁等手段,将农户家中可以携带的物品,大到棉

花、粮食、空调、电脑、电动车、自行车,小到衣服、电话、食用油、灶具等物品全部盗走,宛如“搬家公司”一般。随后,他们将赃物低价销售给嫌疑人范某、王某、黄某等人。范某又将赃物转手倒卖给嫌疑人宋某、宋某某、秦某,王某将所购赃物倒卖给收废品人员,赚取差价。目前,犯罪嫌疑人晋某、赵某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,犯罪嫌疑人范某、王某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得被刑事拘留,违法行为人秦某、宋某、宋某某、黄某被治安处罚。目前案件正在进一步深挖细查中。

浙江温岭厂房倒塌事故 共致14死33伤

记者从浙江温岭市新闻办获悉,6日15时许,温岭鞋厂厂房倒塌事故最后一名已知的失联人员被搜救出,已无生命体征。截至目前,这起事故共导致14人死亡,33人受伤,安全逃生9人。

公司共有51名工人正在作业,事故还涉及5名非该公司员工。其中,56人中的9人已现场安全逃生。浙江省迅速调配53辆消防车,302人、5条搜救犬参与救援。经过奋力搜救,截至6日下午,现场共搜救出并送医院救治47人,其中14人经抢救无效死亡;其余33名伤员中,4人伤势较重,29人为轻伤或轻微伤。目前,核查、搜救还在紧张进行中。事故原因有待进一步调查。

4日16时08分,温岭110指挥中心接到报警,位于大溪镇佛陇村的温岭市捷宇鞋材有限公司发生房屋倒塌事故。据调查,发生事故的厂房系捷宇公司所有,腾辉公司租用其厂房。经排查,事故发生时,腾辉

秦皇岛流浪老人晕倒 整条街商家捐款救治

日前,一名52岁的流浪汉朱龙在秦皇岛市海阳路街边突然晕倒。为了救治这名流浪老人,整条街上的商铺老板、摆摊商贩纷纷踊跃捐款,不到1天时间就筹集了1.2万元善款,并将该老人送至该市第三医院进行救治。检查结果显示,朱龙严重贫血,如不接受住院治疗,极可能危及生命。

据了解,朱龙双腿残疾,无家可归。最先发现他晕倒的是位于海阳路上的华纳音像店老板王洪江,他先是借了辆三轮车将朱龙拉去医院检查,随后又发起了路边捐款活动。秦皇岛市救助站获悉此事后也作出承诺,该救助站将积极帮助朱龙,后续治疗费用可由救助站专项资金提供。

男子踩空跌落山谷 被树挂住保命

4日下午2点半,北京怀柔区云蒙山旅游景区“小西天”主峰地段,一登山男子从山顶跌落山谷,所幸被一棵小树挂住保住性命。5个小时后,该男子被消防队员营救下山,已暂无生命危险。

星宇称,事发地山顶离山谷有五六十米,男子跌落山谷后挂在了小树上,小树距离山顶15米。4名消防员携带绳索和担架下到被困者身边,“将男子固定在担架上,20分钟后,被消防员抬到山顶平地”。随后消防员将该男子抬下山。经过5个小时,男子被成功营救,送上救护车。据了解,该男子47岁,同登山旅游团队一起登山游玩,在攀登山涧时,一不小心踩空滑落,幸亏被一棵小树挡住才保住一命。

参与救援的河口消防中队队长陶星宇介绍,经过报警人讲述,被困男子头部、腿部、手指等多处受伤流血,情况紧急。消防队员在当地向导的指引下与医护人员一同登山救人。当天下午3点左右,救援人员找到被困男子。陶

吉林一幼儿园园长丈夫涉嫌强奸罪被批捕

记者6日获悉,吉林市吉纤幼儿园涉嫌强奸6岁儿童的园长丈夫张某,日前因涉嫌强奸罪被吉林市昌邑区人民检察院批准逮捕。据奇幻(化名)家长称,孩子于6月25日被吉纤幼儿园园长丈夫张某带回家

中强奸,家长是在27日与孩子交谈中,无意发现此事,经过反复询问后报警。警方于6月30日,将张某以涉嫌强奸罪刑事拘留。7月3日,张某被吉林市昌邑区人民检察院以涉嫌强奸罪批准逮捕。